

# 我不是坏女孩

她被赶出家门,光着身子蹲在墙角,肿着手

她知道偷同学东西不对,但就管不住自己的手

妈妈连跳楼的心都有了,“我是个教育失败者”

## 10岁女孩一丝不挂蹲在墙角

昨日8时20分,郑州西环道湖光苑小区物业工作人员刘贤德巡逻时发现,46号楼内电梯间的角落处,一名小女孩一丝不挂地蹲在墙角,头埋在双臂间。小女孩称,她叫青青,妈妈不要她了,让她离开家。刘贤德用一个棉大衣把小女孩包起来,背到了物业公司。物业人员立即给小女孩拿来牛奶,又买了一个饼。通过小女孩,物业人员联系到小女孩的舅妈,舅妈赶到物业公司送来青青的棉衣后,也离开了。物业公司拨通小女孩提供的妈妈的电话,妈妈尚女士称,她不要这个女儿了,因为女儿太伤她的心,她只想让民警去教育她,说完就挂了电话。

## “因为偷同学的东西,妈妈不要我了”

9时许,记者赶到该小区物业公司内,青青独自坐在里间的沙发上,两只大眼睛闪闪的,十分可爱。但她脸上却多处是伤痕,带伤的左手肿得很高。“因为偷同学的东西,妈妈不要我了。”青青翻着一袋红领巾,“我原来有红领巾,可妈妈说,我常偷同学的东西,不配戴红领巾。”记者看到,她的包内有四条红领巾。“这个烂的是我借同学的,不是偷的。”她多次重复。身边三个袋子内,多是一些儿童玩具,青青一个一个翻出来,说有的是借同学的,有的是拿同学的,有的是用姥姥的钱买来的。“我妈妈赶我出门,我不想出,妈妈就照我的手咬了两口。”青青指着手背上的伤说。

## “因为偷东西,妈妈打我不止10次了”

青青说,因为偷同学的东西,妈妈打她不止10次了,身上多处有伤痕。“妈妈今天早上咬我后,把我赶出家门。”青青哭着说,她在中原路某小学读四年级,平时吃饭每月都是家长付费,自己每次可以不用掏钱就去食堂吃饭。“妈妈每天给我5毛钱零花钱,但妈妈一旦发现我偷别人的东西后,零花钱也不给了,我没有办法,只好拿同学的。”青青说,她有时看到同学们好玩的东西,心里一急,就拿回来放到自己书包里了。

“我第一次拿同学的东西,是从4岁时幼儿园开始的,第一次拿了同学一根铅笔,后来看到同学们的东西,只要觉得好玩儿,就想拿来,越拿就越多,现在我知道拿别人的东西不对,但我就是管不住自己的手。”“我也想让老师多表扬我,那样很光彩的。”

线索提供 贾银柱

**故事开讲:**昨日清晨7时许,住在西环道湖光苑小区10岁的青青(化名),因为说谎和长期偷同学的东西,被妈妈赶出家门。裸身的小女孩躲在楼梯口避寒时,被物业人员发现。看到小女孩肿起的手和身上多处被打的痕迹,很多人责怪女孩的父母太狠心。这个家庭究竟发生了什么故事呢?

晚报首席记者 徐富盈/文 晚报记者 王银廷/图



青青的双手被她妈妈打得红肿。



这些玩具都是偷同学的



被妈妈赶出后,青青跟民警去了派出所。

## 专家:青青有严重的心理疾病

郑州精神病防治院心理科李平安大夫介绍,青青已经有严重的心理疾病,这种病因,与爷爷奶奶过度宠爱和袒护有关,加上家长太忙,不合理引导,使儿童的品行畸形发展,这种病态心理如果不早干预和纠正,会影响孩子一生的发展。

“必须到正规的医院,找专业的儿童心理医生,对不良行为彻底纠正。但最终,父母还是孩子最好的老师和榜样。在心理治疗上,家庭方面的治疗最重要,体罚、赶出家门,只能起副作用,所以,家长要静下心来,靠沟通和医生的治疗,才能使孩子彻底回归正常人生。”

## 爸爸说:爷爷奶奶的溺爱使孩子成了这样子

昨日中午,记者联系到了青青当民警的爸爸,已经当了20年民警的张先生,听到记者问女儿时就痛苦不已。“我们家用尽了各种办法,就是不能改正女儿偷窃的习惯,俺家啥都不缺,她偷的也都不是什么值钱的东西,但孩子这么小,不能让她这样呀!不教育怎么行,我们夫妻俩因为她曾抱头痛哭过好多次了。”

张先生说,最根本的原因,就是因为孩子

生下来后,夫妻太忙,就把她送到农村老家去了。青青的爷爷奶奶对青青太溺爱了,孩子办了错事也不批评,别人批评青青时,爷爷奶奶还不愿意,和别人争吵,后来青青上幼儿园拿了别人的东西,爷爷奶奶还不以为然,最终导致青青成了这样子。“为了她,我老婆投资很大,花数百元买了‘知心姐姐’丛书,每天晚上一起和她读。但不管用,她还照样去偷同学的东西。”

## “我几乎每晚都和女儿通电话,让她好好做人”

张先生说:“其实,每次孩子偷同学的东西,没有一次是老师和同学找我们家长,而是青青的妈妈看到青青的表情不对,追问她时,她就承认自己拿了同学的东西。我在外地当民警,经常两周也不回家一次,但是我几乎每天晚上都和女儿通电话,让她好好学习,好好

做人。她答应得很好,但是过几天,她妈妈就给我打电话,说女儿又拿别人的东西了。我一听就头大。好多次我半夜开车回家教育她,但是不管用。”张说,他从女儿口中得知情况后,就亲自到女儿同学家,该赔钱的赔钱,该赔物的赔物。

## 妈妈说:我和她爷爷奶奶都翻脸了,三年没来往

记者与青青的妈妈尚女士取得联系,尚女士一听是记者,说话中带着哽咽。“青青以前偷人家一个铅笔,我们夫妻俩就带着她去被偷的同学家里归还。回来后教育她,但是她表面同意,就是不听,而且拿同学的东西越来越多。有时我批评她,她爷爷奶奶不愿意,为了她,我和她爷爷奶奶都翻脸了,现在三年都不来往了。看着女儿不听话,继续偷同学的东西,我有时只想从6楼跳

下来死了算了,我是个教育失败者。”

“前天晚上,我回来见她口袋里有几元钱,就问她钱是从哪里来的,她说向午托部老师借的10元钱,我就立即带着她去午托部,老师说没有,再问她时,她说是从同学家里拿了10元,我带她一起去了同学家,路上她说拿了同学50元。我们到同学家后,把50元还了人家,回家的路上,她又说曾拿了人家100元。”

## “我请来的心理医生,她也骗过”

尚女士说,她一个晚上都没有睡好,再追问时,发现她近期又偷姥姥300元。“我更是气不打一处来,当时我就想跳楼死了,我们夫妻俩一生努力为了什么,就是要孩子有个好品行,有个好归宿,但是她的表现让我极度失望。我6年来怎么过的,我买来心理书,天天和她一起学习,晚上一起教育她,但一直没有效果,我请来的心理医生,她也骗过,家庭教育走到了尽头……”

尚女士说,昨天清晨,她像往常一样6点就起了床给女儿做饭。饭后,她一想到女儿

这个样子,就说让女儿脱光衣服。“她当时不脱,我就去拉她的手,要她脱光衣服出这个家,我不要她了,她反抗,双手拉着上衣不丢,说她今后一定会改正。我不相信,气得我猛地咬了她左手两口,她手才松开,她脱光了衣服,我让她走出房间,到电梯口处,我就锁了房门,自己离开了家。要说,她是我亲生的,我怎么不爱我女儿,但是,我多方努力,却付诸东流,她智商太高了,把心理医生、老师和家长都骗过了。”说着尚女士就哭了起来。

## 老师说:她学习不错

昨日16时,记者联系上青青的班主任陈老师,陈老师说,青青脑子非常好使。“她学习不错,前不久考试,语文还考了97分,数学也考了前几

名。”问及青青偷别人东西时,陈老师称,“我并不知道青青偷别人的东西,只是当青青父母找我时,我才知道她有这个毛病,我也挺吃惊的。”